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How often New Yorkers Eat Dinner Weekly in Different Ways 
 

 

TOTAL MALE FEMALE Bronx Brooklyn Manhattan Queens 
Staten 
Island 

Eat a home-cooked dinner 

someone in my household 

prepared 3.86 3.41 4.17 4.01 4.03 3.28 4.04 4.52 
Eat dinner out 1.15 1.42 0.97 1.01 1.06 1.46 1.09 0.85 
Order delivery for dinner 1.03 1.10 0.98 0.98 1.00 1.18 0.98 0.80 
Buy prepared food or takeout 

for dinner 0.83 0.87 0.80 0.90 0.80 0.93 0.76 0.59 

 

How Much New Yorkers Spend on Delivery and Takeout Dinners Weekly 
 

 

TOTAL MALE FEMALE Bronx Brooklyn Manhattan Queens Staten Island 
Nothing 7% 4% 9% 8% 6% 4% 8% 15% 
Less than $10 4% 4% 4% 3% 5% 3% 4% 5% 
$10-$20 18% 13% 21% 25% 20% 11% 19% 10% 
$20-$30 27% 25% 29% 28% 26% 26% 27% 36% 
$30-$50 23% 25% 22% 23% 22% 23% 25% 21% 
$50-$70 11% 14% 8% 6% 9% 16% 10% 10% 
$70-$100 6% 8% 5% 4% 5% 10% 5% 2% 
$100+ 5% 7% 3% 4% 5% 7% 2% 2% 

 

 

When New Yorkers Eat Dinner 
 

 

TOTAL MALE FEMALE Bronx Brooklyn Manhattan Queens 
Staten 
Island 

5 pm or earlier 6% 6% 6% 10% 4% 6% 3% 13% 
6 pm 31% 28% 32% 43% 31% 20% 32% 39% 
7 pm 38% 38% 38% 27% 39% 39% 43% 38% 
8 pm 19% 22% 17% 13% 19% 27% 18% 5% 
9 pm or later 5% 5% 4% 4% 4% 7% 3% 3% 
We don’t have a typical 

dinner time 2% 1% 3% 2% 3% 2% 1% 2% 

 

 

 

 



What New Yorkers Store in their Ovens (other than pots and pans) 

 

TOTAL MALE FEMALE Bronx Brooklyn Manhattan Queens 
Staten 
Island 

Clothing 6% 11% 3% 4% 5% 13% 3% 2% 
Shoes 6% 10% 3% 4% 5% 10% 3% 3% 
Papers/mail 5% 8% 3% 6% 4% 8% 3% 2% 
Garbage/recyclables 4% 8% 2% 4% 4% 7% 3% 2% 
Valuables (jewelry/money) 5% 10% 1% 5% 3% 11% 2% 0% 
Other kitchen items (small 

appliances, plates, platters) 25% 30% 21% 27% 25% 30% 19% 18% 
Other 1% 1% 1% 1% 0% 1% 1% 0% 
Nothing 66% 54% 74% 65% 67% 52% 76% 80% 
Count 1.17 1.32 1.07 1.14 1.13 1.32 1.10 1.07 

 

 
What New Yorkers Do While They Eat Dinner 

 

Total Male Female Bronx Brooklyn Manhattan Queens 
Staten 
Island 

Watch TV 54.5% 55% 54% 52% 54% 56% 56% 52% 
Listen to music 22% 27% 18% 23% 20% 27% 18% 18% 
Work 8% 12% 5% 7% 5% 11% 8% 7% 
Talk on the phone or on 

Facetime, Skype etc. 8% 8% 8% 5% 9% 7% 9% 7% 
Browse the Internet 21.1% 23% 20% 18% 24% 20% 21% 20% 
Check and/or post to social 

media 13% 11% 14% 12% 15% 12% 11% 13% 
Check email 16% 15% 16% 9% 18% 18% 15% 13% 
Text 14% 16% 13% 13% 14% 15% 13% 10% 
Talk with other household 

members 57% 53% 59% 54% 59% 53% 60% 57% 
Other 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 0% 
I'm just eating 6% 7% 5% 7% 6% 4% 7% 8% 
Count 2.19 2.27 2.13 2.01 2.25 2.25 2.18 2.05 

 

 
Where New Yorkers eat dinner at home 

 

Total Male Female Bronx Brooklyn Manhattan Queens 
Staten 
Island 

At the kitchen or dining room 

table 63% 67% 60% 55% 61% 62% 67% 77% 
On a couch 18.9% 15% 22% 21% 19% 20% 16% 16% 
On a living-room or den chair 7% 8% 6% 8% 6% 7% 8% 5% 
Standing up 1% 1% 1% 1% 1% 2% 0% 0% 
At my desk 3% 4% 2% 2% 3% 3% 3% 0% 
On my bed 6% 3% 8% 11% 9% 3% 4% 2% 
Outside (on a patio or in a 

yard) 1% 1% 1% 1% 0% 1% 0% 0% 
Elsewhere 0% 0% 1% 0% 0% 0% 1% 0% 
I don’t typically eat dinner at 

home during the week 1% 1% 0% 1% 0% 0% 1% 0% 
 


